



A'

TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'
ENGRDELMÉVEL.

Költ *Bétsben*, Bőjt-más Havának
(Mártziusnak) 22-dik napján, 1793-dik
Éfztendőben.

Hadi Környálállások.

Azon *Hágai* tudósítások, mellyek Mártz.
5 dik napján indítattak, tsupán *Klundert*
Hollandiai kis Erösségről irják, hogy
Bredán kívül az ellenséges *Frantziák'* hatal-
mában vagon.

A' tulajdonképpen úgy nevezett *Hollandia*
Tartományának *Brabantzia* felől való szé-
lein egymást érik a' batteriák (földvárak.)
Egy hajós Sereg is vagon ott, melly 3
Anglus, és 5 *Hollandus* Fregátokból, 12
Kutterekből (könnyü szerü Fregátokból), és

B b

60

60 badi tsónakokból áll, mellyek között mindeniken két két 36 fontos ágyú vagyon.

(Midőn az ágyú mondatik — rövidségnek okaért — ennyi 's amannyi fontosnak: a' belé való golyóbisról kell azt mindenkor érteni. Egy 36 fontos ágyú nevezet alatt p. o. olyan ágyú értetik, a' mellybe 36 fontos golyóbis fér.)

A' leg-újabb tudósítások szerént, *Dumourier* oda hagyta *Brédát*, 's *Büsszel* felé vonta vissza magát, olly szándékkal, hogy ott győzedelmes Seregünkkel szembe szálljon.

A' Frantzia Országaiak *) azzal tsalogatják magokhoz az Anglus hajós legényeket, hogy közös prédát ígérnek nékiek. Ezen ígéreteknek meg haszontalanítására hathatós eszközöket, találtatott fel az Anglusokkal a' bennük uralkodó *Közönséges Lélek*. Sok Városokban tartattak t. i. mindjárt Gyűlések, mellyek hazafiúi áldozatokat tettek öszve a' köz erőnek gyámolítására. A' többek között *Mancheſter* Városában tsak hamar két ezer font Sterlinget gyűjtött, egy

Tár-

*) Ez a' nevezet: *Frantzia Országaiak*, alkalmasabbnak láttzik, az *ellenséges Frantziák* jelentésére, mint ha tsak egytállyan mondjuk *Frantziák*; mert az Ország szine, úgy szollván, egészen hi költözött, és ennek értelme egyenessen ellenkezik a' benn-maradtak' nagy részének értelmével.

Társaság, a' végre, hogy a' melly 500 hajós legények elébb kötelezendik magokat hadi szolgálatra, mind egyiknek, 3 Giné (mintegy harminzkettőfél forint) adódjon a' Királyi fel-pénzen kívül.

A' melly öt ezer Legénységet ígért Magyar Ország' Gyűlése, a' Magyar Lovas és gyalog Regimentek' híjánosságának ki-pótolására: az, Nemzetünknek ditsőségére szolgáló készséggel, és gyorsasággal ki is állíttatott; de mivel, Nemzeti Vitéz Seregeinknek tellyes számban való fenn-tartására nézve, még 3 ezer Legények kívántatnának a' mostani körülállásokhoz képest; Országos Gyűlésen kívül pedig nem akarja ezeknek ki-állítását kívánni F. Urunk az Orzágtól: ezen tekintetből, verbunkok eránt tétettek rendelkezések.

Az újabb *Madridi* tudósítások, mellyek Február. 5-dikén költék, bizonyosnak írják már, hogy *Spanyol Ország* is hathatós részt fog venni a' Frantzia Országaiak ellen folyó közönséges hadban. A' szárazon szolgáló Seregek, szakadatlanúl takarodnak a' szélekre; a' *Ferrol*i, *Corunnai*, és *Cádixi* kikötő helyekben pedig 21 első nagyságú hadi hajók készíttetnek viadalhoz. — A' Spanyol Papság, minden jövedelmeinek negyed részét önként ajánlotta hadi segítségül a' Királynak.

Portugalliában is nagy hadi készületeket tétet az Igazgató-Hertzeg. Minden Regimentekhez vissza hivatja az egygy ideig el-kéredzett Katonákat, és még verbunkokat is állíttatott-fel, mellyek, kiváltképpen a' fő

Városban *Lisbonában* derekas előmenetellel folynak Febr. első napjától fogva. — A' *Lisbonai Garnizon'* (Katonai Őrizet) számát tizenkét gyalog, és hat lovas Regementekre kívánta nevelni a' Hertzeg. A' tengeri erőt kilentz első nagyságú, hat közép sizerü, és néhány kissebb fegyveres hajókkal szaporítja. A' *Tagus* (Spanyolúl *Tajo*, Portugallus nyelven pedig *Tejo*) vizének torkolatjánál batteriákat hányat, 's minden ki-kötő helyeket, és partokat meg-erössített, 's meg rakat ágyúkkal.

A' *Spanyol*, és *Nagy-Britanniai* Udvarokról mahólnap azt fogjuk irni, hogy új Frigy állott-fel közöttök.

Értvén ezen környülállásokat a' Frantzia Nemzeti Gyűlés, hadat végzett *Spanyol* Ország ellen, ezen hónapnak 7 dikén. — Nem lehet tsudálkozni e' szörnyü vakmerőségen, mert eggy eszköök ez a' Jakobinusoknak, melly által vakságban kívánnyák a' Népet tartani, hogy ne láthassa ez a' maga veszedelmét; sőt olly hiedelemben legyen, mintha leg jobb renden feküdne az ő szénája; és az ilyen eszköznek elő-vétele annyival szükségesebb vólt mostanság, mivel eggy *Párisi* tudósítás, melly költ Febr. 6kán, nyilván meg-vallya, hogy a' Nemzeti buzgóság lankadni láttatik; mert azt veszi gondolóra a' Frantzia Polgár, hogy otthon veszedelemben haggya háza-népét 's vagyonkáját, az újjonnan támadható zenebonák miatt; 's maga más részről eggy olyan hadban szerentsélteti életét, a' melly kevés reménységgel táplálja ötet.

Ha-

Hazudni is készek a' Jakobinusok, tsak hogy el - altathassák a' Népet. Meg - vallották p. o. közelébb, hogy vesztettek *Aquisgránumnál* (*Aachennél*); hanem ezen előadásoknak azt vetették mindjárt hamissan utánna, hogy *Miranda*, és *Valence* Generálissaik öfve - kaptsolván magokat, egyesített erővel meg - támadták az Ellenséget, 's szerentséssen el - verték újjonnan nyertt tanyáikról.

Generális *Custine* Párisban vólt, hanem Mártz. 7 dikén ismét vissza indúlt *Maintzba*, a' hol (a' mint irják) leg - kissebb bizodalommal sintsenek hozzá többé Katonái.

Aachenbe (*Aquisgránumba*) az a' hír érkezett Mártz. 8 - dikán, hogy *Beaulieu* F. M. L. unk *Namurt* vissza vette a' Frantziáktól.

Cleve (*Clivia*) Hertzegségének hasonló nevü fő Városából irták Mártz. nak 9 - dikén, hogy a' mint hallották, nagyon reá szedte Hollandus V. Admi. ális *Kinsbergen*, *Wilhelms - siadtnál* az ostromló Ellenséget. Neki szegtetett t. i. a' meg - nevezett Város előtt lévő viz - rekesztő kapuknak egynehány ágyúkat, 's el - lövetvén azokat, egyszerre vízbe fúlasztott 1300 - ig való Frantzia Országiaikat.

York Hertzeg — az *Angliai* Király' második Fia — Febr. 27 dike' éjtszakáján érkezett *Hollandiának* fő Városába *Hágába*. Követték ő Hertzegségét. két ezer Anglus Katonák is, de későbben, mivel ellenkező szelekkel kellett küszködniük. Ezek, *Briel*, *Rotterdam*, és *Utrecht* Városaiba szállítattak.

A' *Hollandiai* Közönséges - Társaság' Kormányfőke közönséges pardont (engedelmet) hirdettetett mind azon hajós Katonáknak, a' kik oda hagyták a' Közönséges-Társaság' szolgálatját: tsak térjenek-vissza.

Zeeland Tartományában (melly egy, a' *Hollandiai* Közöns. Társaságnak hét egyesült Tartományai közzül) egy hajót tartóztattak - le, mely ganéjjal volt rakva, hanem a' ganéj között 300 ezer forint is volt el-rejtve, melyet a' *Hollandiai* Pártosok akartak *Antverpiába* küldeni, a' *Frantzia* Országaiaknak.

Hágában egy hadi Törvényfőék rendeltetett-ki, *Gr. Byland'* ügyének meg-ítélésére, a' ki azzal vádoltatik, hogy önként jádzofta volna a' *Frantzia* Országaiak' kezébe *Bréda* Várát. Igen bosszankodik reá a' Nép, mert nem képzelheti: mi módon ki ne állhatott volna *Bréda* még hofzabb ostromot is; holott 1625-dik éftendőben tiz egész hólnapokig tudta magát védelmezni a' *Spanyolok* ellen, most ellenben tiz egész órákig se tartott volt még akkor az *Ellenség'* tüzelése, midön fel-adásra kötelezte magát *Gróf Byland*; pedig 187 ágyú, 's ezekhez alkalmaztatott hővségű puskapor, 's golyóbisok és bombák voltak a' keze alatt. A' mely *Kommen-dánsok* sokkal kisebb erővel vagynak, azok vitézül forgatják magokat.

Pápa ő Szentsége újra két ezer Rekrutákat szedet, hogy annyival bátorságosabb állapotba helyheztesse birtokait. — Azt is javallották ő Szentségének, hogy *Polgár-Ka-*

Katonaságot is állítana fel *Romában*; de ezen tanácsra nem állott reá.

Szárdirnia Szigetebéli magános Levelek-
lől olvassuk, hogy a' Frantzia hajós Sereg
többet el-lövöldözött hatvan ezer ágyú-
golyóbisoknál *Cagliari* Városára, sok bem-
bikat is repített feléje; de még is semmi
nevezetes kárt nem tehetett, 's a' meg-
öletett *Szárdirusok'* Izáma alig megy húszra.
Nem tsak a' Katonai Őrizet, hanem magok
a' Lakosok is különös bátorsággal viselték
magokat; kiket hogy magok' el-szánásában
annyival inkább meg-tarthasson, 's erősít-
lessen a' Vitze-Király: ki-szállíttatta azok-
rak feleségeiket 's gyermekeiket szomszéd
falukra, még annak-előtte, hogy vinné
kezde a' Várost az Ellenség; és ha valaki
tsak leg-kissebbet szólott is a' fel-adásról,
azt mindjárt árestomba vitette. A' *Szárdirniai*
Kaperek (prédáló hajók) iől fel-gazdagították
magokat frantzia nyereséggel.

Alsóitzának (*Elsaszna*k) fő Városában
Strafszburghan szorgalmatosan titkolták az
Előljárók, a' Frantzia Seregnék *Aachennél*,
Lüttichnél, és *Büremondnál* való veszteségeit;
de ezek eránt hiteles tudósításokat vévén a'
Kalmárok, katonáskodó Fiaiktól: tsak ha-
mar el-terjedt a' kedvetlen hír mindenfelé
a' Városban. A' Népnék nem Jakobinus-
módra gondolkodó nagy része azt kezdete
kiabálni: „Föröllyük-el a' Klúbokat, 's
akasszuk a' Jakobinusokat.“ Hogy kurutz
Világ ne következzen: egész éjtzaka fegy-
verben állott a' Katonaság.

A' Frantzia Országai ki-kötő helyekben vólt *Hamburgi*, *Lübecki* (*Lübeccai*), és *Bremeni* (*Bremai*) hajókat is le-tartóztattatta a' Frantzia Minisztérium; minekutánna meghallotta, hogy a' meg-nevezett Városok is ki-adták az útát, a' nállok vólt Frantzia Agenseknek.

(*Hamburg*, *Lübeck*, *Bremen*, Német Birodalmi szabad Városok. Észak felé fekszenek, nem messze a' tengerhez. Nevezetesen a' kereskedésről, mellyet egyesített igyekezettel folytatnak.)

Ezen hónapnak első, és következendő napjain nyertt ditső győzedelmeikről Seregeinknek emlékeztünk közlelbbi Leveleinkben; de nagyobb részént tsak közönségesen. Minekelötte a' bővebb tudósításokat megküldené is igérete szerént Hertzeg *Koburg* Fő Vezérünk: méltán fel lehet tenni, hogy Vitéz Hazánkiai közzül sokan megkülönböztették magokat jeles tselekedeteik által. Kötelességünknek esmértük, ezek közzül előre is meg-nevezni: már a' Török háborúbéli példás tetteiről is esmeretes, ez előtt a' *Szekely* Huszár Regimentben szolgált, mostan pedig az *Eszterházy* nevet viselő Magyar lovas Regimentnél lévő Keresztes Vitéz Fő Strása-Mester *Vajna* Urat, kinek új érdemeit nagy kegyességgel méltóztatott a' napokban Fels. Urunk meg-ditsérni. — Ezen Úr — magának *Dévy* Oberster Úrnak bizonyítása szerént — sok szép remekjeit adta vólt bátor vitézségének a' múltt esztendőben is; ebben pedig, a' nagy diadalmakra nyílt ösvényén szerentsés Népünknek még

Febr.

Február. utolsó napján meg-tette az első szerentsés lépést. — El-küldetvén t. i. az említett Úr, 45 Huszárokkal, 40 szabad Seregbeliekkel, és 15 Tirolisi Vadászokkal, az Ellenségnek meg-szemlélésére; és egy *Girard* nevű falu mellett, mintegy 500 Fr. Országiakra találván, alatta-valóinak kevés számok miatt meg nem rettent; hanem bátran szembe szállott az Ellenséggel, 's közöttük egy Kapitányt, két Hadnagyot, és más 80 kisebb embereket földre terített; 19et pedig mint győzedelmének élő tanúit fogva vitt tanyájára.

Nagy - Britannia.

Az *Angliai* Országos Gyűléseknek Históriajában alig lehet hasonló példára találni, hogy olly kevés számú lett volna a' Minisztériommal ellenkező Felekezet, mint mostanság, a' mikor szó vagyon a' Frantzia Országiak ellen tejendő hadi készülletekről. Azon alkalmatossággal, midőn a' Királynak utólszori Jelentéséről tanátskozott az Ország-Gyűlésének második Táblája: igen tüzes Beszédet tartott *Pitt* Úr, mellyben a' többek között így fejezte-ki magát: „Frantzia Ország kezdte a' hadat. — Utolsó szempillantásig meg volt itt, a' Békesség' fenntartására való készség; még *Dumourier* Úr is meghalgattatott, a' ki Angliába való szándékát jelentette, hogy itt a' békességen dolgozhasson: 's hát éppen akkor nagy véletlen hadat végzett ellenünk a' Frantzia Nemzeti Gyűlés. Valamelly *Maret* nevezetű Úr volt ugyan *Londonban*; de ez leg-kisobbet se je-

jelentett a' Minisztériumnak. Most már mind magának, mind egész Európának tartozik vele Anglia, hogy a' Frantziákat hit-szegésekért fenyíttetlen ne hagyja." Hatalmasan meg-izáfolta Pitt Ur, a' Frantzia Had-jelenésnek vádjait is. „Hogy, úgymond, meg támadólag való (offensiv) Frigyet kötött legyen Nagy Britannia a' Tsászárral, és Prussziával: ez, tsupán költemény; és mi e éggé meg-mutattuk, hogy Frantzia Ország' belső igazgatásába magunkat avatni éppen nem akarjuk. — Hogy a' mi Követünk vissza hivatott Párisból; a' Frantzia Orzági ellenben el-küldetett Londonból: oka ennek az, mivel sem a' Nemzetek' Törvényne, sem a' hátorság' regulája meg nem engedte, hogy olly Pártosoknak, és Gyilkosoknak Biztosát közönségesen el-fogadja a' mi Udvarunk. Chauvelin Ur (a' Londoni Udvarnál volt Követe néhai XVI. Lajosnak) éppen azon időben akarta által-adni a' maga új biztosi leveleit, midön az ő Principálissai meg-fosztották életétől önnön Királyokat. Sőt Tartományunk' árulóí lettünk volna mi akkor, ha gabonát küldöttünk volna a' Frantzia Orzágiaknak. Decemberben tiltatott-meg a' gabonának Nagy-Britanniából való ki hordása; de még Novemberben közönséges hadat indítottak már a' Frantzia Orzágiak a' magok (úgy nevezett) atyafiságos végzések által az egész Világnak; a' Skóldis-vizének fel-szabadítása által, a' mi Frigyesseinknek jussaikat meg-sértették; Szabaudiát egyesítették magokkal; 's Ausztriai Belgyiomot jármok alá vetették. —

Hogy

Hogy a' Frantzia papiros-pénzek' circulá-
 ziója (kelése) meg-tiltatott: ezen rendelést
 nem szükség mentegetni. Senkit sem
 lehet azért motskolni, hogy el nem veszi
 azt pénz gyanánt, a' mi semmit sem ér.
 A' kereskedés eránt kötött szövetség' egy
 tikkelyének meg-sértése, még nem ok a'
 had-kezdésre; és a' külföldiek eránt hozott
 rendelés szükséges azért, hogy a' Frantzia
 Országiaknak pénzen fogadott gyilkosaik bé-
 ne jöhessenek szabadon az Országba. A'
 mi tengeri készülletünk Decemberben kezdő-
 dött, mivelhogy a' Frantzia Országiak Nov.
 ben fel-szabadították a' *Skáldis*-vizét, 's
 észre vevődött, hogy itt is akarják ök ter-
 jezteni a' magok gondolkodások' formáját.
 Hogy el nem sültetett ezen szándékja Fran-
 zia Országának: azon való bosszúságából
 indított hadat Frantzia Ország — olly hadat,
 mellyhez ha szerentséje találna lenni nékie:
 ebből romlása következne a' Britanniai
 Konstitutziónak. De soha se fogja azt meg-
 engedni Anglia, hogy egy olyan Ország
 győzedelmeskedjen ebben a' hadban. Míg
 el nem múlik, vagy a' maga természeti
 tulajdonságát, 's betsület-érzését el nem
 veszi a' Britanniai Nemzet: ezt addig meg
 nem engedheti. Ha a' Frantzia Országiak
 győznek: úgy vér-tengerré változik Európa.
 Azért izennek ök nekünk hadat, hogy kigyó
 létekre meg nem akarjuk őket atyafiságosan
 ölelni. El-esett az ő Királyok; de minden
 más Királyokat is tzielba vettek ök. — Re-
 ménylhetjük, hogy egy szabad, hatalmas,
 és az igazságót, 's emberiséget betsülő
 Nem-

Nemzetnek ereje elégséges léfzen, azon gondolkodás' formájának ki-irtására, melly ha minden ellentállás nélkül terjedhetne: felforgatná az egész Világot“ 's a' t.

Elegyes Tudósítások.

Lengyel Ország' Gyűlése azt bírta közlébb a' Korona' Nagy - Kantzelláriussára, hogy mennyen - el a' *Varsói* Anglus Követ - hez, 's jelentse - meg néki, melly nagy hálá - datossággal értette légyen a' Lengyel Köz. Társaság, erántta ki - nyilatkozott barát - ságos gondolatit ő Nagy - Britanniai Felségé - nek, 's melly buzgóan óhajtja, hogy ő Felségének hathatós közbenjárása által, bátorságossá tétessék, a' maga előbbeni egész épségében való mindenkori meg - maradhatása erántt; annyival is inkább, mivel az ő egyedül - való kívánsága, a' belső békességnek, és közönséges tsendes - ségnek fenn - tartásában határozódik: melly kívántt végeknek el - érését várja főképpen a' F. Orosz Tsálszárné' nagy szívűségétől, a' ki jó indulatját, és segítségét igérete utolsó Jelentésében a' Közönséges Társaságnak. — Mondja meg továbbá, hogy jóllehet a' Lengyel Közönséges - Társaság Izereti is a' békességet; el - tökéllente mindazáltal, hogy - magát az öszve - állott Hatalmasságokkal egyesítse, azon Igazságoknak a' Világon való fenn - tartására, mellyeken kell fundá - lódni minden bölts Igazgatásnak.

A'

A' *Lüttichi* Újságnak Mártz. 10-dikén költt Darabja így kezdődik: „A' mi sohaj-tásinkra figyelmező Isten, reánk fordította végre könyörülő szemeit; 's szerentsékké tette ő Római Tsászári Felsége' fegyvereit.“ — A' Frantzia Országoknak *Lüttichben* 3 hónapokig tartott hatalmaskodását, gonosz-lelkűség', és gyikosság' országának nevezi az említett Újság; 's egyszermind a' törvé-nyes uralkodó Hg Püspöknek egy parantso-latját teszi közönségessé, mellyben, a' múltt Elszendő' Novem. nek 27 dikétől fogva (a' midön t. i. meg-lepték az új Frantziák *Lüttichet*) lett minden újjítások semmivé tétetnek.

Madritban ott vólt még a' Frantzia Követ Febr. 5 dikén; de nem mert azután többé meg-jelenni az Udvarnál, hogy ez gyászolni kezdette *XVI. Lajost*.

A' *Római* Zsidók nem tartották elégnek tsupán egy rendbéli hadi segítség által bizonyítani-meg Uralkodójok eránt viseltető hívségeket; hanem valamennyi ezüst vólt a' Zsinagógájokban, azt is mind öszve-szedték nem régiben, 's a' pénzverő-házba küldötték; de ő Szentsége vissza-küldötte nékiek.

Némelly tudósítások 16 millióra teszik azon kész pénzt, mellyet a' Frantziák után *Tongern* Városában talált vitéz Népünk.

B é t s.

Az egész Felséges Udvar, kívántt friss állapotban vagyon. Valahányszor meg-jelent
mes-

mostanság ő Felsége az Udvari Játék - néző helyben: mind annyiszor tapsolással, és *Ellyen* kiáltással fogadta a' néző sokaság, Izeretetének, hívségének, és a' győzedelmi hírekből származott örömének meg-bizonyítására.

Erdélyből származott, 's Oskolai futását a' Nagy-*Enyedi* Ref. Kollégiumban végezett *Bikfalvi Kőr*é *Zsigmond*, ezen hónapnak kilentzedikén költöze-el az itt lévő Nagy-Ispotályból — ebből az idegeneknek is közönséges menedék-helyéből — az örökkévalóságra. — A' történe ezen érdemes Hazánkfiával is, a' mi már sok szegényebb sorsú Ifjakra meg-esett; hogy t. i. minékutánna nem kevés sanyarkodásokkal egybe köttetett szives törekedéseik után olly tökéletességeket szerettek magoknak, mellyeknek édes gyümöltseit szintén el kezdték már szedni: akkor kéntelenítették ide hagyni a' Világot. — A' rajzolásnak, és ábrázat-festésnek szép mesterségét annyira vitte vala már a' Meg-hóltt, hogy a' mihez eddig Idegenek által juthatott *Erdély*: azt ezentúl Hazafinak kezeiből nyerhette volna. Fenn-maradandó tanuit szemlélhetik Erd. Olvasóink, néhai *Kőr*é *Zsigmond*' rajzolásbéli tehetségének, az általunk számokra le-küldött képében néhai Gróf *Hadik* Fő Vezérnek; úgy nem különben azon metzett képben is, mellynek alólírása ez: *Magyar Kis-Ajzony Nemzeti Köntösben*. — Nemzeti Litteraturánk' gyarapítására születtett Férj-sat is vezített a' két Magyar Haza, *Kőr*é *Zsig-*

Zsigmondban. Bizonyítják ezt, [az általa Magyarra fordított következő című két Játék-darabjai *Kotzebue*nek: 1.) *Az Embergyűlés, és meg-bánás.* 2.) *A nemes hazug sár.* — Aldást sohajtott *Kóré Zsigmond* már szintén verni meg-szüntt szivéből is kedves Hazájának nemes érzésű Oszlop-Embereire, figyemt a' kik, jó Királyunknak egyes helybe-hagyásával, 180 forintot szolgáltattak ő néki esztendőnként a' közönséges Kintstárból, Nemzete' hasznára, 's ditsőségére erányzott jeles igyekezetének hathatós elősegítésére. — Vigasztalására szolgálhat az Erdélyi Fő Kormányzéseknek, és Kantzelláriának, hogy példás nagy-lelkűségeknek háládatos Tanúja nem holt egészen ki Bétsben *Kóré Zsigmondal.* Itt van még *Bikfalvi Sámuel*, a' ki nagy örömmel, 's előmenettel tökéletesíti magát a' könyvnyomtatáshoz meg-kivántató betük' metzésének, 's öntésének mesterségében; tökéletesítheti is, mert esztendőnként két száz forint segítséget nyer a' közönséges Kintstárból, és még azon kívül a' Reform. Konzisztóriumtól 80 forintot.

Székesfehérvármegyei Fő-Ispány Gróf Nádasdy Ferentz ő Excell. ja, ezen hónapnak 9-dikén tette-le a' Tsászf. Kir. Belső Tanácsosi Hitet ő Felsőge előtt.

Az úgy nevezett *Német Rádati* határ-őrző Regementben most Oberflieutenantságot viselő, és már 35 esztendőktől fogva ditséretessen vitézkedő *Simonovits* Urat, minden maradékaira ki-terjedő Nemességgel ügy-tisz-



tisztelte meg Fels. Urunk, hogy a' Nemes-
Leveléért járó taksát is el-engedte nékie.

A' *Pozsonyi* Akademiában Logikát
tanuló Iffjak, 60 forintokkal segítették jó
Királyunkat, el-kezdett győzedelmeinek
folytatásában.

Egy Magyar, a' ki Erdély Országban
különös Nemes Familiából vette származá-
sát, még kisdéd korában meg fosztatván
Szüléitől, ha mind sanyarúsággal is: ugyan-
tsak ditséretessen el végezte a' hat Deák
Oskolákat, valamint a' Logyikát és Fizikát
is; halgattá annakutánna a' Magyar Orszá-
gi Törvényt esztendeig nagy szorgalmatos-
sággal; és már a' gazdaságban is forgott,
sőt hivatalt is viselt, de abból — a' mint hi-
telesen meg bizonyithattya — vétke nélkül
ki maradott, mellyre nézve már most sege-
delem nélkül szükölködik. Ajánlja tehát
magát általunk a' Magyar Uraságoknak re-
ménylett kegyességekbe, olly igérettel, hogy
halsznosan, és ditséretessen folytatott szol-
gálatjáról hiteles Attestátumokat fog mu-
tatni. Kész ő akármelly kis hivatalt fel vál-
lalni; 's abban úgy el járnai, mint fel lehet
tenni egy ollyan izemélyről a' ki a' maga
Principálissában Szabadítóját fogja tisztelni.
Hozzánk útasíttathatnak eránta a' Levelek.

